# Родительское собрание в старшей группе на тему «Играют дети — играем вместе»

## Повестка собрания:

- 1. Ознакомление родителей с особенностями игры детей старшего дошкольного возраста; дать родителям некоторые образцы семейных игр для детей.
- 2.Подготовка к новогоднему утреннику
- 3. Как провести время в новогодние каникулы

Форма проведения: Дистанционное

#### Ход собания

## 1. «Играют дети — играем вместе»

«Играть мы любим очень:

Вы знаете, друзья!

Без игр прожить ребенку

Никак, никак нельзя.

Мы взрослых понимаем -

Сегодня новый век.

Без знаний и учебы

Нет шансов на успех!

Нам тесты предлагают

И все хотят понять:

Чего нам не хватает,

Ну чем нас развлекать?

А мы хотим всего лишь

Спокойно поиграть

В семью, в солдаты, в шашки,

Вприпрыжку поскакать.

И куклы засиделись,

Все ждут и ждут детей,

А мы же ожидаем

Хороших новостей

Что снова поиграем

В компании друзей!

Вернитесь в свое детство,

Побудьте с нами в нем,

И лучшими друзьями

Мы взрослых назовем!»

И действительно в наше время возникает проблема, дети всё чаще играют одни. В планшеты, телефоны, компьютеры или просто смотрят мультики без ограничения во времени. Дети стали реже гулять, и больше находится дома. Часто взрослые сами не умеют играть, не знают, как организовать игры ребенка дома, какие игры лучше всего предложить ребенку в соответствии с его возрастом и психическими особенностями. Понимая важность данного вопроса, мы поможем вам с выбором игры для вас и вашего ребенка, чтобы воспитать через детскую игру качества, необходимые ему в дальнейшей жизни, в обучении, общении.

## «Роль игры в развитии и воспитании ребёнка».

Зачем нужна игра ребёнку? Игра — дело серьёзное. «Каков ребёнок в игре, таков он во многом будет в работе, когда вырастет...» Эта мысль принадлежит Антону Семёновичу Макаренко, замечательному педагогу, который подчёркивал огромное значение детской игры. Надо помнить, что игра — ведущая деятельность в дошкольном возрасте, деятельность, определяющая развитие интеллектуальных, физических и моральных сил ребёнка. Ни к какой деятельности ребёнок не проявляет столько интереса, сколько к игровой, а значит, познание и развитие происходит легко, интересно и с удовольствием. Вот в чём секрет воспитательных возможностей игры. Игра — это всегда интерес, азарт, поиск, неожиданные находки и открытия. Игра — это способ познания окружающего мира. В игре дети растут и взрослеют.

Чему обучается ребёнок в игре?

- 1. Эмоционально вживаться, врастать в сложный социальный мир взрослых.
- 2. Переживать жизненные ситуации других людей как свои собственные.
- 3. Осознавать своё реальное место среди других людей.

- 4.Сделать для себя открытие: желания и стремления других людей не всегда совпадают с моими.
- 5. Уважать себя и верить в себя.
- 6. Надеяться на собственные силы при столкновении с проблемами.
- 7. Свободно выражать свои чувства.
- 8. Говорить с самим собой, интуитивно познавать себя.
- 9. Переживать свой гнев, зависть, тревогу и беспокойство.
- 10. Делать выбор.

## В чём состоит воспитательное значение игр?

В игре ребёнок приобретает новые и уточняет уже имеющиеся у него знания, активизирует словарь, развивает любознательность, пытливость, а также нравственные качества: волю, смелость, выдержку, умение уступать.

### Практическая часть.

### Игра «Охота на звуки»

Цель: познакомить родителей с игрой, направленной на развитие внимания, сформировать умения делать звуковой анализ слова. Ребенку нужно назвать как можно больше названий предметов, начинающихся на звук заданный взрослым.

Задания могут меняться: «Назови слова, у которых в середине звук...», «Назови слова, заканчивающиеся на звук ...» и т. п. Можно «поохотится на разные слова - «сладкие», «пушистые», и многие другие.

## Игра «Дорисуй»

Цель: познакомить родителей с игрой, направленной на развитие воображения.

Ребенку дается листок, на котором изображены геометрические фигуры (десять одинаковых). Деткам предлагается превратить каждую фигуру в какой-либо предмет, дорисовав её. Поощряется оригинальность образа, большое количество деталей, отмечается количество изображённых предметов.

Далее взрослые обсуждают с ребенком рисунки.

## Игра «Что лишнее?»

Цель: познакомить родителей с игрой, направленной на развитие мышления - умение анализировать и обобщать.

«Тюльпан, роза, одуванчик, берёза». И т. д.

### Игра «Быль и небыль»

Ход игры.

Взрослый читает различные предложения. Часть ситуаций, описанных в них, вымышлена, а часть правдива. Если названная ситуация реальна, дети должны захлопать в ладоши, если нет — поднять руки вверх. Игра развивает не только сообразительность, но и скорость реакции, внимание.

В новый дом маляр пришел, красит стены, двери, пол.

Клоун в цирке выступает, много шуток клоун знает.

Сел баран на пароход и поехал в огород, в огороде-то на грядке прорастают шоколадки.

Как у нашего Мирона на носу сидит ворона, а у дерева ерши строят гнезда из лапши.

Прекрасна собака, живущая в будке, у нее зацветают в душе незабудки.

Кошки не похожи на людей, кошки часто ходят без одежки.

Мастерит столяр буфеты, стулья, тумбы, табуреты.

Все болезни лечит врач, он уколет — ты не плачь.

Белка песенки поет да орешки всё грызет, а орешки не простые — всё скорлупки золотые, ядра — чистый изумруд, слуги белку стерегут.

У меня зазвонил телефон. — Кто говорит? — Слон.

Одеяло убежало, улетела простыня, и подушка, как лягушка, ускакала от меня.

У леса на опушке жила зима в избушке. Она снежки солила в березовой кадушке.

Играйте дома с детьми круглый год, ведь время проходит быстро, и вы совсем не заметите, как ваши дети сами станут взрослыми и благодаря вам, будут играть вместе со своими детьми.

## 2. Подготовка к новогоднему утреннику.

Новогодний утренник — это волнительное и важное событие в жизни каждого ребенка. Он долго готовится, разучивает стихи, песни, примеряет

карнавальный костюм и т.д. Мы с детьми учим песни, танцы, помогаем в разучивании стихов. Для детей очень важна ваша поддержка и помощь.

В связи с коронавирусом новогодний утренник проводится без родителей Необходимо соблюдать правила внутреннего распорядка воспитанников, а именно: прием детей утром до (8.00), необходимо заранее предупреждать, кто задерживается или заболел. Прием детей проводится строго в масочном режиме с термометрией.

## 3. Рекомендации «Как интересно провести Новогодние каникулы»

Уважаемые родители скоро новогодний праздник. Не забывайте — это не только отдых от работы, праздничная суета — это еще и предвкушение «сказочного волшебства» для ваших детей. Еще один повод побыть рядом со своим ребенком, уделить ему внимание, подарить любовь и ласку.

Мы предлагаем вам с пользой провести это время:

## 1. Нарядите елку всей семьей

Украшение новогодней ели может стать одним из самых приятных моментов, если в этом будет принимать участие каждый член семьи. Родители могут установить ель и развесить гирлянды, а дети украсят дерево праздничными шарами и мишурой. Некоторые игрушки можно сделать своими руками — от этого украшенное дерево станет еще милее и наряднее. Приложив к этому чуточку своих стараний, каждый испытает гордость за то, что сделал свой дом немного праздничнее.

## 2. Играйте всей семьей

Игры возле елки придадут новогоднему празднику необычный оттенок, повеселят детей, создадут у них праздничное настроение. Предлагаем вашему вниманию следующие игры.

Игра «Назови, что изменилось».

Эта игра для развития памяти и внимания. Участникам предлагается в течение минуты рассмотреть игрушки и запомнить их (количество игрушек берется в зависимости от возраста детей). Затем ребятам предлагается выйти из комнаты или закрыть глаза, в это время несколько игрушек можно переставить местами, убрать или добавить другие. После этого дети называют, что изменилось в ряду игрушек.

Игра «Какой, какая, какое, какие?»

Взрослый предлагает детям любой новогодний предмет (шар, снежинку, елочку и т. д.). Выигрывает тот, кто назовет больше слов признаков к

предложенному предмету. Например: елочка – высокая, колючая, нарядная, красивая, зеленая, пахучая и т. д.

Шахматы, шашки, «Твистер»... все, на что не хватало времени в рабочие будни. Такое времяпрепровождение очень сближает, делает вас настоящим другом для ваших детей.

## Игры во дворе.

Во дворе можно затеять немало игр, особенно подвижных: «Два Мороза», «Мы веселые ребята», «Гуси-лебеди», «Водяной». Особенно детям нравятся игры нашего детства, поэтому вспомните свои любимые игры и научите в них играть своих детей. Все эти игры будут полезными для физического развития детей.

Зимние выходные — это время для получения настоящего удовольствия от отдыха в кругу семьи.